講員:張楷弦 老師講題:進入基督的身體

經文: 哥林多前書十二章12-26節

金句: 約翰福音十七章21-22節 使他們都合而為一。 正如你父在我裡面,我在你裡面,使他們也在 我們裡面,叫世人可以信你差了我來。你所賜 給我的榮耀,我已賜給他們,使他們合而為一,

像我們合而為一。

摘要:

前言、女兒現在是六歲,開始讀兒童版聖經,從 福音書開始,陸陸續續有一些疑問,

但是當她讀到了約翰福音,寫法非常的特別,與 其他的三卷福音書不同,因此更是有了許多的問題。

一、聖靈保惠師的內住

約翰福音在14章特別介紹聖靈,是其他福音書所 沒有提到的部分。

因為他快要回到父那裡去, 16-20節因此介紹聖靈, 是父所差來的保惠師叫他永遠與我們同在, 但是 最後20節卻是説:「我在父裡面, 你們在我裡面, 我也在你們裡面。」可見透過聖靈所帶來的果效 則是完完全全的合一。

保羅在哥林多書信也嘗試要解釋合一, 跟約翰福音不同, 而是跟聖靈有關!在12章12-26節談到的是: 教會裏每一個基督徒好像身子裡面的肢體各自不同, 然後勉勵基督徒不要分門別類, 總要肢體彼此相顧。因此, 看得出來哥林多教會最大的問題就是不合一。當中看到一件很弔詭的事: 聖靈原是要我們與神合一也彼此合一, 但是哥林多聖徒卻因著聖靈的恩賜而彼此紛爭, 無法合一!到底領受聖靈是怎麼一回事?

聖靈做的事: 1、聖靈在我們內在的變化。2、群體(教會)外在的塑造,從外面改造我們。

二、基督在我們裏面(內在)

因為我們同飲於一位聖靈,所以聖靈是用喝的, 進入我們裏面,也因此是從裡面帶來的影響及改 變! 聖經常以喝酒與聖靈充滿當作對比來比喻! 也說主的靈在哪裡,哪裡就得自由;又說因為主的靈,我們就變成主的形狀!包括以基督的心為心!

我們最早的改變: 我們可以稱耶穌為主! 也願意 受洗加入主的名下, 表明這個從主來的改變, 也 向世界宣告我們是屬主的人! 當時不管是男的是 女的, 是為奴的是自主的, 是猶太人是希臘人, 原本不會湊在一起的, 因著聖靈而聚集在一起!

三、我們在基督裏面(外在)

我們開始進入一個群體,就是基督的身體-教會!之後聖靈開始賜下屬靈的恩賜,我們在教會裡會慢慢的發現自己的屬靈恩賜,而且與自己過去的背景、訓練是有關的!同時也會培養出新的屬靈的恩賜!而恩賜的目的是要建造同一個身體,各人是身體當中不同的肢體,好叫眾人得到益處!主耶穌的靈也從外面,從教會來改變我們!在此,保羅則是用身體來當作比喻來教導我們,就是要共同建造身體,建造教會!所以聖靈會內外呼應的改變我們,塑造我們!外在群體的塑造,影響了個人內在的感動及方向!

四、基督身體的榮耀

保羅與當時的政治演說家用類似的「身體的比喻」, 強調大家是同樣進入(屬於)一個生命共同體, 一起關心共同的利益,不要分門別類!但是保羅 與政治演說家有很大的不同:政治演說家認為人 生來就是不平等的!保羅認為我們透過聖靈進入 同一個基督的身體,每一個人都是寶貴的!透過 聖靈賜下不同的恩賜,我們要彼此相顧,建造這 個基督的身體!同時,我們要顧及軟弱和不體面 的肢體。

什麼是榮耀? 政治演說家的榮耀是由下而上,是少數人,是領導者的榮耀! 但是教會的榮耀是由上而下,是耶穌基督道成了肉身,釘十字架而來的,向世界彰顯的榮耀。顧及最軟弱的肢體,能夠彼此相愛、彼此相顧,活出從基督而來的生命,是每天都在上演的!